§ 2. O6paboTka HHPoOpMaL UK NOCPEACTBOM

TabJHYHbLIX NpOLECCOPOB

2.1.

Tunosble 3a1a4H

Mpumep 2.1. Tlo naHHBIM 3/1€KTPOHHOMA TabJHLB ONpele/HTe 3HAYEHHEe

stueitkn C1.

1) 5

A] B C
5 | =A1*2 | =A1+BI
2) 10 3) 15

4) 20

Pewenue. TlonctaBuM 3HaueHHe siueiikd Al, comepxauleiics B popMye
siueikH B1. PesysbraTtom BhluHcieHHii B auefike Bl 6ynet 5 - 2 = 10. Teneps
HalileHHoe 3HaueHHe stueiiki B1 H 3HauenHe siveiiku A1 noactaBuM B popmyJty
siueiiki C1. B siyeiike C1 nosyyaem 5 + 10 = 15.

Omeem: 15.

3anayM ajas CaMOCTOSTENbHOTO pEUWIeHHA

1. Ilo naHHbIM 3/1eKTPOHHOM TabJIHLbI Onpe/iesiHTe 3HayeHHe siueiiki Cl.

1) —8

4) 4

2. [1o naHHLIM 3/1eKTPOHHOH TabJHLIBI ONpefe/IHTe 3HaueHHe siuedkH A l.

1) -3

4) 4

3. Tlo naHHbIM 3]1eKTPOHHOH TabJIHLbI ONpe/lesINTe 3HaueHHe siuelikH A3.

1) 21

A B C
4 | =-3*Al | =AI*4+BI
2) —44 3) —12
A B C
=CI*2-Bl | =CI*3-1 | 4
2) 11 3) —12
A
i 12
2 | =2*Al-3
3 | =A2-Al/4
2) 18 3)9

4) 4
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4. Ilo naHHbBIM 3JIEKTPOHHOH TabJIHLb! ONPeleJIHTe 3HaueHHe siueHKH A3.

A
1 10
2 =5-2*A1
3 | =A1+A2/3
1) —-15 2) -3 3) 10 4) 5
NMpumep 2.2. [lana tabauua:
A B C D E F G
1 NMH BT 0] 4 yT nTt Cb
2 ABTo6yc 10,00p | 14,00p | 14,00p | 14,00p | 10,00p | 8,00p
3 | Tpoanen6yc | 8,00p | 10,00p | 10,00p | 12,00p | 10,00p | 10,00p
4 Tpamsait 8,00p | 8,00p | 8,00p | 800p |'8,00p | 8,00p
5 Hroro
6 =CP3HAY(B3:G3)

YkaxcHre 3HaueHHe (pe3yJ/bTaT BblYHCIEHHs (POpMYJibl) suelkH E6.

Pewenue. ®opmyna =CP3HAY(B3:G3) nosso.siseT HalTH cpeiHee 3Ha-
yeHHe yHceJ, pacnosioxKeHHbix B siyedikax B3, C3, D3, E3, F3 n G3. Bcero
wecTb suyeek. Cse0BaTe/bHO, 1Sl HAXOXKIEHHS CpeJJHEro 3HaUeHHs Hy>KHO
CYMMY 3HaueHHH 3THX siueek pa3fesiuTb Ha 6.

Haxonum: (8 + 10 + 10 + 12 + 10 + 10)/6 = 10.

Omeem: 10.

3ajauu g CaMOCTOATENbHOTO peLIeHHA

5. Jlana tabsauua:

A B C D E
| dbamuans Hmsa Iryp | 27yp | 3T1Yp
2 | Asunos Hsan 50 76 48
3 | AsukoB Jmurpui 54 62 71
4 | Anuena Vankep 100 100 76
5 | AnbMuHac Jmutpus 34 67 87
6 | Apbysos Hukonah 65 65 65
7 | Apxunenko AHacracHus 78 55 78
8 =CYMMECJIN(C2:C7;"< 60")

YKaxKuTe 3HaueHHe (pe3y/bTaT BblYHCAEHHS PopMyJibl) A4eHKH B,
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6. aHa Ta6aHua:

7. Ilana ta6aHua:

A B C D E
1 damuann Amsa Tryp | 271yp | 31Yyp
2 | Asunos HMBau 50 76 48
3 | A3sukos Jmutpuit 54 62 71
4 | Anuepa Ynbkep 100 100 76
5 | AabMuHac Jmutpuit 34 67 87
6 | ApGysos Hukonait 65 65 65
7 | ApxuneHko AHacracus 78 51 78
8 =CYETECJIW(D2:D7;"> 65")

Ykakute 3HayeHHe (pe3y/bTaT BhIYHCIIEHHs GopMyJibi) stuelikH BS.

A B C D E
1 Pamuans HUms 1typ | 2vyp | 3T1yp
2 | ABuuos HBan 50 76 48
3 | Asukos JIIMHTPHA 54 62 71
4 | Annesa Ynbkep 100 100 76
5 | Anpmunac JMHUTpHi 34 67 87
6 | ApGysos Hukonan 65 65 64
7 | ApxuneHko Anacracus 78 55 78
8 =CP3HAYECJIM(E2:E7;"< 70")

¥KaxcHTe 3HaueHHe (pe3y/bTaT BIYHCJEHHA GOPMY.Jibi) Aueikd B8.

8. Ilana ta6sHua B peXXHMe 0TOGPaXKeHHA GOopMY.L:

A B C D E F
1 Pamuauns HUms MaTeM. | pycc. | HHop. cp. 6aan
2 | Hosokos Aunekcanap 5 5 5 =CP3HAY(D2:F2)
3 | HoHckoBa | AHacracus 4 4 5 =CP3HAY(D3:F3)
4 | IpoGuua Pauca 5 4 4 =CP3HAY(D4:F4)
5 | EHoksiH Oranec 5 3 4 =CP3HAY(D5:F5)
6 | Kurun Makcum 2 3 3 =CP3HAY(D6:F6)
7 | 3eneHckuit | Kupuan 3 2 3 =CP3HAY(D7:F7)
8 =CYETECJIH(G2:G7;">3")

YKaxute 3HaueHHe (pe3y/bTaT BbIYHCJIEHHS PopMyJibi) siueiiku C8.
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9. B ra6anyHoM npoueccope (Microsoft Excel) BBeneHa ciemyiowas ta6uua
(BKJIIOYEH pexxHM MoKa3a ¢hopMyi):

Al B C
11145 | =IF(A1>$B$4;B1,0)
2| 18| 22 | =IF(A2>$B$4;B1;0)
3|34 |16 | =IF(A3>$B$4;B1;0)
4 21
Kakue 3Hauenus nosssites B siveiikax C1, C2, C3 B pexkuMe Nnokasa 3HaueHHiH?
1) 0,0,16 2) 0,0,45 3) 45,45,0 4) 0,45,21

10. B ra6anunom npoueccope (Microsoit Excel) BBenena rabsnua, B koTopo#
IJIs1 KQXKOOTO H3 TPEX LUKOJNbHHKOB yKa3aH cpe/iHHit 6aJ1)1 (oLleHKa) 3a NoJyro-
aue:

A B C
1 ®amuans Hma Cpennni 6ann
2 | Ilerpos HUabs 4,3
3 | Cunopos Anekceit 3,6
4 | Hrnarbes Cepreii 4,8
5

Kakyio ¢opMysy Hy>KHO BBECTH B siueiKy B5, 4T06bl NOCYHTATh CpeaHHH
6a/n 151 BCed rpynnbl?

1) =CYMM(B2:B4)%3 2)=CYMM(B2:B4)/B
3)=CYMM(B2:B4)/3 4) =CYMM(B2-B4)/B

Mpumep 2.3. Hixe B TabanuHOH topMe npeacTasieH ¢pparMeHT 6asbl
JaHHBIX NO yYeGHHKAM, XpaHALIHMMCA B GHOJIHOTEKE.

KoaunuectBo
HaumenoBanue kHuru | loa mspanus | Kaacc
3K3eMNIApoB
Martemarnka 2008 ) 60
Pycckuit 13bIK 2009 6 50
[eoMerpus 2008 10 20
Aure6pa 2009 9 23
HHudopmaTuka 2008 10 20
Pycckuii A3biK 2009 7 30
[eometpHs 2008 11 60
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CKOJIbKO 3anHceii B JaHHOM (DparMeHTe yI0BJIETBOPSIOT YCJIOBHIO:
"lon n3panusa= 2008 U KosnyecTBo 3K3eMmispos < 60"?

Pewenue. B npencrasneHHoM ¢parmeHTe FaGaHLbI YCIOBHIO
«Jon n3nanus = 2008» ynosaerBopsioT 4 3anHcH. F13 HHX BTOpoMy ycJ/10BHIO
«KosHuecTBo 3k3eMmispoB < 60» yNOBJIETBOPAIOT TOJILKO 1Be (TPeTbs H Msi-
Tasi) 3aIHCH.

Omeem: 2.

33,118‘"1 AJIA CAMOCTOATEJBHOIO PELICHHA

11. CkoJbKo 3anHcelt B Ta6uiHue, NpeACTaBIEHHOH HHXKe, YAOBJIETBOPSIOT
YCJIOBHIO:

«lapantusi=24 HJIK (MuunmasbHas ueHa < 9000 H
KosnyecTtso 3x3emnisipos < 18)»?

Tun ToBapa FapantHas | MuHHMaabHas Koaunuecrso

ueHa 3K3eMNJAAPOB
Tenesusop 12 4000 15
Komnbiotep 24 16000 7
Hoyt6yk 24 21000 9
Xon0AHIbHHK 36 9000 13
DVD-naeep 18 2000 14
Mob. Tenedon 12 2000 22
KITK 12 7000 18

12. CkosbKo 3anHceit B HHXKecJleayioleM pparmenTe TabHLLbl YIOBAETBOPS -
IOT YCJIOBHIO:

«Cpok roggocTtH <= 2010 K (Llena <= 200 HJIH
[TpoueHT HaleHKH = 40 %»?

Homep | HanmeHoBaHue Cpok Llexa | Ipynna | Ipouent
rOHOCTH HalUeHKH

1 TepmomeTp 2011 12 A 40%

2 Acniupun 2009 340 b 20%

3 Auanbrun 2010 120 b 50%

4 Cangerku 2010 125 A 40%

5 Mukponakc 2009 245 b 40%

6 Kanuu B Hoc 2012 205 b 25%

5.3ax. Ne 15
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13. CKoJbKO 3anHceli B HHXKec/ey oLeM (parMenTe TabJIHIIb YIOBJIETBOPS -

10T YCJIOBHIO:
«Cpok rogHoct > 2010 HJIH (Ipynna ='B’ U

TpoueHT HaueHkH < 50%>»?

Homep | HaumeHoBanne Cpok Llesa | Ipynna | MpoueHt
FrOAHOCTH HalleHKH

1 TepmomeTp 2011 12 A 40%

2 AcnupuH 2009 340 b 20%

3 Ananbrus 2010 120 b 50%

4 Canderk 2010 125 A 40%

5 Mukpoaakc 2009 245 b 40%
6 Kanau B Hoc 2012 205 b 25%

14. B rabanie «YcneBaeMocTb» WUKO/IbHOM 6a3bl 1aHHBIX €CTh YHCJIOBHIE 10-
asa «HMudopmartika» n «MaTeMaTHKa», coaepkalliHe CpeHHI 6a yyalmxcs
110 JaHHbIM NpeaMeTaM 3a y4eOHbIH rof. K sTofi Tab/mLe ocyliecTsasCS 3a-
NPOC M0 YCJIOBHIO:
«(HMudopmarrka < 4) HJIM (Maremarika < 4,2)».

Kakoe 13 yka3aHHbIX yCJI0BHH 1151 3a11poca He 06513aTeJIbHO COOTBETCTBYET
NOJIMHOXECTBY 3anHucel, BblIaBaeMblX JaHHbIM 3alIPOCOM?

1) «(HMudopmaruka < 4,5) 1 (Maremarnka < 4,2)»

2) «(Mudopmatnka > 3 ) UJIN (MareMmaTthka < 4)»

3) «MaremaTHKa < 4»

4) «HMndopmatuka < 3,5»

15. B Tabanue «YcneBaeMocTb» WKOJbHOH 6a3bl JaHHBIX €CTh YHCJIOBBIE N0~
as «Yerseptb» 0 «YeTBepTh2», CoepKallHe cpeaHHi 6anI Mo NpeaMeTaM
y4allerocsi COOTBETCTBEHHO 3a 1-10 M 2-10 yeTBepTb. K 3TOH TabaHue ocy-
ILEeCTBJISJICSA 3aNpoC 10 YCJIOBHIO:
«(YerBeptbl > 3,2) U (YerBeptb2 > YerBepThbl )».

Kakoe H3 yKa3aHHbIX yCJIOBHH /15l 3a11poca COOTBETCTBYET [IOAMHOMKECTBY
(BO3MOXKHO, MyCTOMY) 3anuceH, BblJaBaeMbIX JaHHBIM 3a[IPOCOM?

1) «(YerBeptol > 3,2) U1 (UerBepTh2 >= YeTrepTbl)»

2) «(Yereptsl > 3,2) U (UerBeptb2 >= 4,1) 1 (UeTBepThl < 4,2)»

3) «Yerseptpl > 3,3»

4) «Yerseptb2 > YerBepTthl»
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Mpumep 2.4. [lana Tabauua:

A B|C
1 2 1] 4
2 3 5
3 | =A$1x$B2+A2

Sluefiky A3 ckonupoBasH B sueiky C2. Kakoe ync/0Boe 3HaueHHe NoJty-
ynau B C2?

Pewenue. Popmyna =A$1x$B2+A2, conepxalasics B suelike A3, co-
OEPXXHT CMeLIaHHble CChIIKH. Sluefika C2 pacrosioxeHa OTHOCHTENIbHO siueli-
KH A3 Ha 1Be MO3HLHH NpaBee H Ha OAHY CTPOKY Bbile. Clef0BaTe/bHO, MPH
KOMHpOBaHHH siyelikH A3 B stueiiky C2 He 3adHKcHpOBaHHbIe B popMyJie 060-
3HaueHHs! CTOJIGLOB (Nepel KOTOPHIMH He CTOHT uHMBOJ $) GyIyT cMelLeHbl
Ha [IBe MO3HUMH NpaBee, a HOMepa He 3a(PHKCHPOBAHHHIX CTPOK YMEHbLIAT-
csi Ha 1. [TosToMy B siuefike C2 B pe3syJibTaTe KOMHPOBAHHSA MOJMYYHM OpPMY-
ay =C$1x$B1+C1. INoacrasass B 3Ty GpopMyJly 3HaueHHs COOTBETCTBYIO-
IIMX siyeekK, MOJyyuM 8.

Omeem: 8.

3azauH a8 caMoCTOATENbHOrO peluleHna

16. B sueiike C1 3anucana dopmysna = 2*$B1. Kakoit BuI MpHOGpPeTET 3Ta
¢opmyJia nocaie Toro, Kak eé CKonupyoT H3 siueiiku C1 B sueiiky C2?

1) =2x$ClI 2) =2x$B2 3) =3xB2 4) =3x3$C2
17. daHa TaGJmua:’
A|B C
1[7]3]|=2%A1-B$2
21215

YeMy Gyner paBHO 3HaueHHe (pe3yJbTaT BHUHCJEHHS (HOpMyJibi) sivelikn C2,
€CJIH B Heé CKOMHpoBaTh siuelky C1?

1)1 2) 11 3)9 4) -1
18. aHa Ta6auua:
A|lB C
1{1]2]=$B%1
314

8.3a1. N2 15
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UeMy Gyzer paBHO 3HaueHHe (pe3y/bTaT BHIUHCJIEHHS GOpMyJibl) siueiik C2,
€CJIH B He€ cKonHpoBarth sfyerKy C1?

1)1 2) 2 3)3 4) 4
19. Iaua Tabauua:
Al B C
1{3]8

2161 ]|=3*A$1-B2

Uemy Oyznet paBHO 3HaueHHe (pe3y./bTaT BblYUCAeHHs GopMyJbl) siueliku Cl,
€CJIH B He€ CKOMHpoBaTh Aveiky C2?

1)1 2) 8 3) 17 4) 10

20. [lan ¢parMeHT 3/1eKTPOHHOIH TaGJHLIbE:

1] 4 5 | -1
2| -6(-2] 2
3|0 3 | =9

B siveiiky D1 BBeseHa dopmysa = C1 x $B$1 + A2, a 3aTeM cKkonHpoBaHa
B AueiKy D2. Kakoe 3HaueHHe B pe3ysibTaTe nosiBUTCA B Ayeike D2?

1) 4 2) 10 3) —10 4) —4

21. JlaH pparMeHT 31€KTPOHHON TaGJHLbI:

Al B | C |D
13| 2 0
214 -2]1
315 8 | -1

B sivefiky D1 BBeneHa popmyaa = C1 + $B$1 x A2, a 3aTeM cKonHpoBaHa
B Aiveliky D2. Kakoe 3HaueHHe B pe3yJibTaTe MOABHTCA B siueiike D2?

1) 11 2) 15 3) -9 4) 9
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Mpumep 2.5. [laH pparMeHT 3/1eKTPOHHOI TaGMHLbI B pexKHMe 0TOOpake-
HHUS HOpMYJI.

A B

1| 3 | =3+xA1+4+ A2

2| =2 | = Al+ A2/2

3 =A2+4

4 =A1+2
[Tocae BbIMOMHEHHS! BBIYHCJIEHHH TOCTPOHJIH JHArpaMMy Mo 3HaYeHHSM

nManasoHa Bl : B4. YkaxwuTe HOMep AHAarpaMMbl, KOTOpas MPaBHJIbHO OT-

pakaeT AaHHble, peCTaBJeHHbIe B Ta6JHLE.

1)) 2)

TTTTT1]
LTI

3) 4)

) S N R S B
I 11

-—1———

Pewerue. B pe3ysbTrarte BbluHC/IeHHH B 1Mana3oHe B1 : B4 nosssrcs, co-
OTBETCTBEHHO, CJedylolliMe 3Hauenuss Bl = 7, B2 = 2, B3 = 2, B4 = 5.
DTtomy Ha60Opy 3HaueHHH COOTBETCTBYET TOJIbKO AHarpamma 3.

Omegem: 3.

3ajgaun AJA CAMOCTOATEJbHOIO PEILICHHA

22. J1aH (parMeHT 3J1IeKTPOHHOM TaGJHLbL:

A B C D
1 6 =A1/3 | =A1-B1 | =B2+Cl
2 | =Cl1+1 1 6

[Tocae BbINOJIHEHHSA BbIYHCJIEHHH Obljia TOCTPOEHA AMarpaMma Mo 3Haue-
HHAIM HanasoHa sueek Al:D1. YkaxuTe HoMep MoJsy4yHBLUEACS AHarpaMMbl
(cM. puc. 42).
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%

3)

3)

L

2)

4)

Puc. 42.

23. JlaH dparMeHT 3JIEKTPOHHOH TaG IHLbI:

1111

—
——
| —4

| HE N

ve

A B C D
I 7 5
2 | =(BI-C1)/2 | =C1-4 | =B2+A2 | =C1-B2

[Tocsie BoInosHeHHs BbluHC/IeHHH Gblia NOCTPOEHA JHAarpaMMa no 3Haye-
HHUAM IHanasoHa siyeek A2:D2. YKaxKuTe HOMep MOJYYHBILEHCA AHAarpaMmbl

(cMm. puc. 43).

e

>
S

2)

3)

=

1]

—
—_—
—_——

111

Puc. 43.

24. [1aH ¢pparMeHT 3J1eKTPOHHON TaOJIHLIbL:

L1111

==

Lill

C

A B C D
1 2 3 6 2
2 | =3*A1+D1 | =CI*BIl-10 =B1*C1-DI
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Kakas ¢opmyJia MoxkeT 6biTh 3anicaHa B syefike C2, 4To6bl MOCTPOEHHas
nocJie BbIMOJIHEHHS BbIYHCJIEHHIT IHarpaMMa Mo 3HaYeHHsIM JHanasoHa siueek
A2:D2 coorBercTBOBaJsa pHCYHKY 44?

s
\_

Puc. 44.
1)=(C1+DIl)xAl 2)=2xBl1xCl
3)=(A1+Bl1)*xCl +2 4)= Al %10

25. JlaH ¢parMeHT 3J1eKTPOHHO# TaGJIHLIbI;

A B C D
1 1 4 3 8
2 | =Al1+CIl | =A1*Bl =(A1+C1)*3

Kakas ¢opMyJia MoxkeT O6biTh 3anHcaHa B siuefike C2, 4TOOH NOCTPOEHHas
rocJie BHINOJIHEHHS! BBIYHCJIEHHH MarpaMma 1o 3HaueHHsIM [JHanasoHa sueek
A2:D2 cooTBeTcTBOBaJa PHCYHKY 45?

Puc. 45.
1)=B1 + Dl 2)=DI1/Bl+2
3)=(A1+B1)*Cl 4)=Cl %Dl
26. JlaH ¢parMeHT 3J1eKTPOHHOM TaGJHLbL.
A B C
1 16

2 | =6*Al | =B1/4 | =4*Cl1-2
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Kakue 4ncaa nosikHel GuiTh 3anucaHbl B siveiikax Al, Cl cootBetcTBeH-
HO, YTOGB! IHarpaMMbl, NOCTPOEHHbIE N0 3HaUeHHsIM AxHana3oHoB siueek A1:C1
(nuarpamma 1) H no 3HaueHHsIM qHana3oHoB siueek A2:C2 (anarpamma 2), co-
OTBETCTBOBAJIH PHCYHKY 46?

Juarpamma 1 Hunarpamma 2

Pnc. 46.
1) 1,2 2) 5,5 3) 8,16 4) 3,5
27. JlaH dparMeHT 371eKTPOHHOH TaBJIHLIbL.
A B C
1 2
2 | =A1*2 | =BI*2 | =CI*5

Kakue uHcsia Jo/KHBEI GHIThL 3anucaHbl B suekax Al, Bl coorBercTBeH-
HO, 4TOGHI IMarpaMMBbl, TOCTPOEHHbIe N0 3HaUeHHsM AHana3oHoB sueek A1:C1
(mnarpamma 1) u no 3HayeHHsM AHana3oHoB syeek A2:C2 (auarpamma 2), co-

OTBETCTBOBAJIH PHCYHKY 477
JuarpammMa 1 Huarpamma 2

Puc. 47.

1) 7,4 2) 3,3 3) 5,7 4) 2,5
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28. Jlan pparMeHT 3J1eKTPOHHOM TaGJIHIIbI.

Kakue uncaa 10JDKHBI GLITh 3anmHcanbl B A4efikax Bl, Cl cooTBeTcTBeH-
HO, YTOObl IHarpaMMBl, MOCTPOEHHbIE N0 3HaYeHHsM AHana3oHoB siveek A1:C1
(mmarpamma 1) H no 3HaueHHsiM auana3oHoB fveek A2:C2 (xuarpamma 2), co-

A B C
1 6
2 | =4*B1 | =2*Al | =6*Cl

OTBETCTBOBAJIH PHCYHKY 48?

Puc. 48.
29. laH dparMeHT 3J1eKTPOHHOM TaGHLIbE:
A B C D
1| =D2|=D2+A2 | =A1+Bl | =B1+Cl
2( 2 1

[Tocne BbIMO/IHEHHS BbIYKMCJIEHHH Gbiia NoCTpoeHa AHarpaMma no 3Haue-

Juarpamma 1

HHAM aHanasoHa siveek Al:D1.
YkaxkuTte noJsiyuuslylocs aMarpamMmy (cM. puc. 49).

1)

3)

il

D

S —
R

S

2)
4)
=

Puc. 49.
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30. Jlan ¢pparMeHT 3/1eKTPOHHOM TaGMHLbL:
A B
1 =Bl 2
2 =Al 3
3 =A1+B2
4 =A2+A3

[Tocsie BbINOMHEHHS BHIYHCJIEHHH Gbila OCTPOEHA AMarpaMma 1o 3Haue-
HHSIM Hana3oHa siveek A1:A4.
YKaxkuTe noJyynBuIylocs iuarpammy (cM. puc. 50).

V D g D,:
3) D 4) Q:
Puc. 50.
31. IlaH ¢parMeHT 3/1eKTPOHHOM TaGNHLbE:
A B C D
1| =B2-A2 [ =A2+Al | =2*B1-Al | =C1-10
2 8

Kakoe 3HaueHHe 10/2KHO ObITh 3anHcaHo B siuefike A2, yTo6bl nocae Bhi-
NMONHEHHs BbIYHCJEHHH Gbl1a MOCTPOeHa AHarpamma (cM. pHc. 51) no 3Have-
HHSM 1HanasoHa siveek Al:D1?

12
8
4

0
4

-8
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32. 1aH ¢parMeHT 3J1eKTPOHHOH TaOJIHLIbL:

A B C D
1| =A2-3 | =A1*4/B2 | =B1-B2 | =B1/C1*B2
2 6 3

[TocJsie BbINOJHEHHS BBIYHCJIEHHH Oblyla IOCTPOEHA AHarpaMma 1o 3Haye-
HHAM nxanasona siueek Al:D1.
YKaxKHTe MoJyYHBLIYIOCS AHarpaMmy (CM. pHc. 52).
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Puc. 52.
33. IlaH ¢parMeHT 3J1€KTPOHHOH TabJHLIbI:
A B C D
1 | =(B2-3*A2)/7 | =3*A2+4*Al | =(2*B1-C2)/5 | =C1-4
2 -3 5

Kakoe 3HayeHHe 10/DKHO ObITh 3anHcaHo B aueiike C2, yToObl nocJae Bbl-
MOJIHEHHA BbIYHCJIEHHH OblIa MOCTpOeHa AxarpaMma (cM. puc. 53) no 3Have-
HHAM JHana3oHa siyeek A1:D1?
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Mpumep 2.6. ITo pe3y.ibTaTaM TeCTHPOBAHHS YYALUMXCS AEBATHIX KJACCOB
6bli1a cocTa/ieHa Tabsuua 1:

Ta6anua 1

A B C D E F G
1 Pamuans Hmsa Knacc {sonp.1 | Bonp.2 | Bonp.3 | Bonp.4
2 | AHToHOB IOpui 9A 4 5 5 3
3 | AneabcuHoB | Amnpeit 9b 7 8 8 5
4 | Ba6kuH Hukonai 9A 4 3 3 3
5 | BnosukuH Anppeii 9b 6 5 6 7
6 | Besnkanosa Hapbs 9A 4 7 5 4
7 | TannoBckHi [ennamnit 9A 8 5 7 4
8 | Hauunnos Muxann 9A 5 4 6 8
9 | Edpemona Anresnta 9b 6 8 8 8
10 | )Kykosa Mapus 9A 8 3 4 4
11 | 3axapos Anppe# 9b 8 6 6 7
12 | HUrnatbeBa Kcenus 9A 4 8 7 4
13 | CwmHupHoB Anexceit 9A 8 5 7 6
14 | CeuHuOBa Anna 9A 8 6 7 7

Ha ocHoBaHHH 1aHHBIX, coepKalHXCsl B 3TOi TabJIHLLe, BLITIOJIHHTE 3a4a-
HHSL:

1) ykaxkute, Kakyio ¢popMyJTy Hy»KHO 3anHcaTh B siueiiky H2, yto6bl nocJie
ee KONHPOBaHHs B iuedkH auanasoxa H3:H15 snauenna sTHx siueek cooTBeT-
CTBOBAJIH CpeliHeMy 6GaJlTy KaXKIoro H3 yyeHHKoB 9A KJiacca, MOJTy4HBLUHX 110
1-my u 3-My BOnpocaMm He 6oJee 5;

2) ykaxuTe, Kakylo GopMysry HYXKHO 3anHcaTsb B siueiiky H16, yto6ul eé
3HayeHHe COOTBETCTBOBAJIO CpeiHeMy 6aJlJTy Mo BCeM OTOOPaHHbIM YYalLHMCS.

Pewenue. 1) B aueiixy H2 3anuwem dopmysty
=ECJIM(H(C2="9A";D2<6;F2<6);CYMM(D2:G2)/4;"-"). Hanee ckonu-
pyeM (npoTAruBaem) conepxkumoe 310l siueliki B suerkd H3:H15.

2) B aueiike H16 3annwem popmysy =CP3HAY(H2:H15).

Omegem: 1) =ECJIM(M(C2="9A";D2<6;F2<6);CYMM(D2:G2)/4;"-
"): 2)=CP3HAY(H2:H15).



